

## ОТЗЫВ

научного руководителя на Жданову Олесю Михайловну, автора диссертационной работы на тему «Физиолого-гигиеническая характеристика факторов, формирующих здоровье учащихся образовательных организаций для одаренных детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.1. – Гигиена

Жданова Олеся Михайловна в период обучения в Оренбургском государственном медицинском университете с 2012г по 2018г проявляла активный интерес к научным исследованиям. С 2018г по 2020г проходила подготовку в ординатуре по специальности «Общая гигиена», с 2020г по 2023г обучалась в очной аспирантуре по специальности 32.06.01. Медико-профилактическое дело, 3.2.1. Гигиена на кафедре профилактической медицины ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России. За время обучения зарекомендовала себя как ответственный, дисциплинированный, исполнительный обучающийся, характеризующийся внимательностью, инициативностью, работоспособностью, высоким интересом к научным исследованиям. Выиграла конкурс на соискание премий Губернатора Оренбургской области для талантливой молодежи (2020), конкурс на соискание именных стипендий, утвержденных Правительством РФ (2021).

С 2021 года начала работать в качестве ассистента кафедры профилактической медицины ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России и проявила себя как ответственный преподаватель, пользующийся уважением среди студентов и профессорско-преподавательского состава.

Диссертационная работа Ждановой О.М. по теме «Физиолого-гигиеническая характеристика факторов, формирующих здоровье учащихся образовательных организаций для одаренных детей» по специальности 3.2.1. Гигиена, посвящена одной из актуальных проблем – исследованию состояния здоровья учащихся образовательных организаций для одаренных детей на донозологическом уровне в условиях действия факторов риска образовательной среды, организации учебного процесса, питания и образа жизни. Высокий профессиональный уровень диссертантки позволил ей использовать в исследованиях современные подходы к решению поставленных задач и современные статистические методы исследования.

Диссертационная работа Ждановой О.М. характеризуется научной и практической ценностью, связанной с получением новых данных в области школьной гигиены об особенностях становления функциональных систем, обеспечивающих высокий уровень когнитивного функционирования учащихся образовательных организаций для одаренных детей в условиях современного образовательного процесса. Впервые разработана и научно обоснована система профилактических мероприятий, направленных на снижение риска воздействия факторов образовательной среды и повышения адаптационных возможностей организма учащихся образовательных организаций для одаренных детей с использованием неинвазивного, немедикаментозного метода функционального биоуправления.

С апробацией материалов диссертации Жданова О.М. неоднократно выступала на научно-практических мероприятиях международного, федерального и регионального уровней. По материалам исследования опубликовано 27 научных работ, в том числе 11 в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 2 в журналах индексируемых в базе данных Scopus, 2 свидетельства о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Таким образом, можно заключить, что Жданова О.М. является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

#### Научный руководитель:

д.м.н., профессор (специальность 14.02.01 Гигиена)

зав. отделом гигиены питания

ФБУН «Федеральный научный

центр гигиены им. Ф.Ф. Эрисмана» Роспотребнадзора

141014, Московская область,

городской округ Мытищи,

город Мытищи, улица Семашко, дом 2

Рабочий телефон: +7 (495) 586-11-44

e-mail: a\_isetko@mail.ru

«10» сентябрь 2024г



Подпись Сетко А.Г. ЗАВЕРЯЮ  
УЧЁНЫЙ СЕКРЕТАРЬ  
ФБУН ФНЦГ ИМ. ЭРИСМАНА  
ДМН ПРОФЕССОР

Игунов

В В ЖУКОВА